

服务不停歇 外卖小哥送单忙



头盔、面巾、防晒手套……每到夏天，饿了么骑手景发山便会“全副武装”面对烈日“烤”验。连日来，高温炙烤着城市，不少市民都减少外出，选择点一份外卖，坐等美食上门，外卖订单也迅速激增。

为了让顾客及时尝到美味，像景发山一样的外卖小哥们每天顶着烈日与时间赛跑，忙着奔波在商家与客户之间取餐送餐。

“气温越高，订单越多，我们要做的就是准时送达每一份外卖。”今年24岁的景发山从事外卖行业近两年，每个月的送单量在1500单左右。高温下，穿梭于城市间送餐是外卖员的常态。进入“三伏天”后，早晨的太阳威力也不小，在室外稍微跑上一会儿

就会大汗淋漓，为此及时补水、防暑很重要。好在桐庐有很多爱心驿站可以歇歇脚，“现在，很多商家都会免费提供凉茶或者水，还有很多爱心驿站，我们累了随时可以进去歇脚。”景发山表示，“现在气温高，也会合理安排送餐时间。夏天的宵夜订单量很大，有时候也会选择跑夜班。”

景发山点开手机后台告诉记者，APP上可以查到哪些商家供应水，哪些地方可以歇脚，“你看，这里显示华莱

士、蜜雪冰城都可以休息、接水。还有一味大院，冰箱里放着矿泉水，我们想喝了就能去拿一瓶。”这些爱心举动，让像景发山一样的户外工作者心里暖暖的。

结束采访后，景发山继续接单、送餐。烈日下，他的脸被晒得通红，汗水浸湿衣物，但是能通过自己的劳动创造更美好的生活，也能为百姓提供便利，他觉得一切辛苦都值得。

(记者 金铁润)

第三届扫描电镜原位研究方法暑期学习班开班

本报讯(记者 申屠军华)7月22日，第三届扫描电镜原位研究方法暑期学习班在桐庐科技孵化园开班，来自全国高校的近200位研究生和青年学者报名参加了学习班。

学习班由浙江祺跃科技有限公司、中国冶金教育学会材料实验教学与仪器设备分会、浙江大学电子显微镜中心、浙江大学高温合金研究所、浙江省科创新材料研究院联合举办。

在求微得道大讲堂上，中国科学院院士、浙江大学教授张泽作《“金相与热处理”——前世今生》视频课程讲座。

原位扫描电镜能够对材料进行跨尺度观察，是表征先进材料微观组织结

构与宏观性能依存关系的关键手段。学习班一直持续到25日，集合原位扫描电镜研究领域最前沿的研究成果，内容涵盖扫描电镜基础原理、仪器和原位表征方法与技术应用最新进展，采取理论讲座、学术交流、原位扫描电镜表征应用分享、现场演示等多种形式，为扫描电镜原位研究的青年学者和研究生提供一个专业的学习交流互动平台，以推动国内原位扫描电镜研究的应用与普及。

开班仪式上，县委组织部(人才办)向参会人员介绍了“大学生结庐在桐庐”十条政策，县科学技术协会授予富春院土村“科学咖啡馆”牌匾。

市科技传播学会携手县科协共筑反诈防线

本报讯(记者 周雨婷 王光成)日前，杭州市科技传播学会与桐庐县科学技术协会联合举办了“科普反诈”及“科普中国”应用落地活动。

当天，公益科普讲堂分别在桐君、城南、凤川、旧县街道开课。科普导师与志愿者们化身“智慧向导”，手把手教大家注册“科普中国”App。同时，宣讲

反诈知识，借助真实案例解释常见的诈骗套路，提高市民反诈意识和防范能力。

“科普中国”是中国科协为深入推进科普信息化建设而打造的全新品牌，以科普内容建设为重点，充分依托现有的传播渠道和平台，使科普信息化建设与传统科普深度融合，提升国家科普公

共服务水平。“科普中国”涵盖科普头条、前沿科技、天文地理、健康、科教、军事等多个专题板块，内容丰富，知识含量高。

接下来，县科协将继续汇聚优质资源，组织科普反诈志愿服务队深入开展科普反诈宣传活动，推进“科普中国”应用落地见效，提升全民科学素养。

梦幻夏夜“电靓”花海灯光秀

本报讯(记者 陈艺妮 通讯员 王馨悦 龚琪城)近日，国家电网浙江电力(桐庐)红船共产党员服务队前往江南镇荻浦花海梦幻之夜活动现场开展电力服务，为主题灯光秀的安全可靠供电保驾护航。

炎炎夏日，荻浦花海的梦幻之夜活动十分火热，主题灯光秀、打铁花、火神壶等项目轮番上演。花海里，灯光与火花交相辉映，慕名而来的游客络绎不绝。

“每天晚上7点至9点是活动时间，也是用电负荷高的时候，这个时候开展测温检查，能更好地监测设备运行状况。”队员们利用测温仪、万用表等仪器对相关线路设施进行测温检查，全方位监控活动的用电负荷情况，对排查到的隐患及时上报、消除。此外，队员们还向活动负责人科普了夏日安全用电注意事项。

“灯光秀活动最重要的能源供给就是电力，有你们来帮忙检查用电、排除隐患，我们安心多了！”梦幻之夜活动的负责人张振华感谢道。



下阶段，该公司将加大迎峰度夏期间的特巡力度，进一步提升夏季电力保供能力，以优质可靠的电力服务，守护每一个夏日的夜晚。

路边幼鸟该不该捡？专家：大部分不需要救助

本报讯(记者 程佳园)随着市民环境保护意识的增强，“爱鸟护鸟”逐渐成为社会共识。相信有不少人有过在路边偶遇落单的幼鸟，将其捡回家救护的经历。

据统计，今年3月至5月，我县森林病虫害防治和野生动物保护站平均每天都会接到两起群众咨询电话，大多是关于幼鸟或者雏鸟的救助。

私下将幼鸟带回家救护的行为是否妥当？记者专门咨询了专业人士。“遇到看似落单的幼鸟，不要轻易把它

捡回家救护。”县森林病虫害防治和野生动物保护站工作人员告诉记者，很多幼鸟大概是在练习觅食、躲避天敌等生存本领，此时，它们的“家长”通常就“隐藏”在附近“照看”和“保护”着孩子。

如果遇到落单的幼鸟，首先要判断它是否受伤、是否能够正常活动。如果它的羽毛还没有长满，或者不能行走，很有可能是被大风刮落到地上。建议找到附近的鸟巢，想办法轻轻地将幼鸟放回鸟巢内。

另外需要观察一下周围环境，若有猫、狗等可能捕食幼鸟的动物出没，要及时将幼鸟转移到附近较为隐蔽的灌丛或高枝上。如果周围比较安全，或者看到同类的成年鸟在附近出现，那么将幼鸟留在原地，直接离开，就是对它最好的保护。

如果确定幼鸟需要救助，可迅速联系当地林业部门或者野生动物救护中心。擅自将幼鸟带回家饲养，不仅容易错过最佳救助时间，而且私自饲养野生鸟类还可能涉嫌违法。

杭澳青少年夏季训练营交流活动走进莪山畲族乡

本报讯(记者 王珊婷)7月20日，杭澳青少年夏季训练营代表团30余人走进莪山畲族乡，探访畲族馆、参观幸福家园、体验高山流水长桌宴。

畲族彩带、畲医畲药……畲族馆中展示的畲族文化让代表团成员们充满好奇，对传统民族服饰和特色农产品兴致盎然。代表团一行还来到“幸福家园”，参观“一老一小”精神文化家园、暑期“春泥计划”课堂等，体验龙峰民族村红街畲寨和高山流水长桌宴。

通过参观、体验，让青少年走近畲族文化，感受多彩的中华民族文化。澳

门青少年纷纷表示，切身感受到了桐庐和美乡村的发展和少数民族的文化特色魅力，进一步领略了杭州日新月异的变化。15岁的冯子乔说，之前在资料中了解过畲族，此次畲乡之旅让她获益良多：“风景美、人热情，来到这里，让我对畲乡风情有了更多了解，对特色文化的认识也更深入。”

县委统战部有关负责人表示，下一步，桐庐还将持续为港澳青少年深入了解桐庐的整体发展和未来规划搭建更多平台、提供更多渠道，欢迎港澳青少年多来桐庐参观、体验。



杭商学院3支实践队入选暑期社会实践国家级名单

本报讯(记者 程佳园 通讯员 张卉佳)近日，中国青年创业就业基金会、团省委共同主办的2024年全国大学生暑期文化科技卫生“三下乡”社会实践活动“千万工程”专项活动发布入选名单，浙江工商大学杭州商学院的“礼学探微团”、“舞动非遗传承蝶韵”社会实践团、“童话萌芽先锋队”等3支暑期社会实践队成功入选。

“礼学探微团”由会计学院组建，致力于探索安吉孝源街道尚干村的国学传统文化，结合“旅游+”新模式，对该村的文创产品、IP形象等方面的研学课程设计进行不断地补充完善，助力打造独特文化品牌，推动当地经济发展。

“舞动非遗传承蝶韵”和“童话萌芽先锋队”则是由学院团委组建而成，两个团队通过实地走访、资料收集以及对人物进行深度访谈，努力实现传统文化的传承与创新，促进城乡文化交流，让更多城市居民了解并关注乡村文化。

近年来，杭州商学院鼓励并引导广大杭商学子深入田间地头，服务基层所需，积极践行“三下乡”社会实践活动，重点开展红色文化传承、乡村振兴促进、理论普及宣讲和志愿服务引领等实践活动，在丰富多彩的社会大课堂中“受教育、长才干、作贡献”。

接下来，杭州商学院将继续开展好“三下乡”暑期社会实践活动，加深校地合作，以提升乡村产业发展水平、乡村建设水平、乡村治理水平为重点，学习运用“千万工程”成功经验，深入基层调查研究，用脚步丈量大地，用行动践行初心，为助力乡村振兴注入澎湃的青春动能。



1日分钟到桐庐

水碧山青画不如